



Состоялась встреча Предстоятелей Русской и Сербской Православных Церквей с Президентом России В.В. Путиным



Служба коммуникации ОВЦС, 23.04.2025. 22 апреля 2025 года Президент Российской Федерации В.В. Путин встретился в Кремле со Святейшим Патриархом Московским и всея Руси Кириллом и Святейшим Патриархом Сербским Порфирием.

Во встрече также приняли участие председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Антоний и иерарх Сербской Православной Церкви архиепископ Новосадский и митрополит Бачский Иринеи.

Сердечно приветствовав Святейшего Патриарха Кирилла и Святейшего Патриарха Порфирия, глава Российского государства поздравил их с праздником Светлой Пасхи. На память об этом Празднике праздников Сербский Патриарх подарил В.В. Путину пасхальное яйцо.

В ходе беседы Президент отметил, что «российско-сербские отношения всегда имеют особый характер, и в наши дни тоже», в том числе потому что «нас связывают крепкие, глубокие общие духовные корни», подчеркнув, что Сербская Православная Церковь «вносит существенный вклад в укрепление отношений между нашими народами, которые традиционно поддерживают самые тёплые, самые близкие, самые доверительные союзнические отношения».

Обратившись к В.В. Путину со словами Пасхального приветствия «Христос Воскресе!», Святейший Патриарх Сербский Порфирий поздравил его с Пасхой.

Его Святейшество с благодарностью отметил усилия Президента России по сохранению традиционных ценностей в жизни народов, подчеркнув значимость ценностного фундамента, во многом формируемого верой. «От веры всё зависит: как веруешь – такая наша жизнь, наши слова и так далее», – сказал Предстоятель Сербской Церкви.

Как отметил Патриарх Порфирий, и в прошлом, и ныне Русскую и Сербскую Церкви связывают отношения братской любви и взаимного содействия.

Он также констатировал общность с народом России, которую чувствует сербский народ, процитировав слова своего предшественника приснопамятного Патриарха Иринея, говорившего: «Наша маленькая лодка, плавающая в беспокойном море, должна быть всегда привязана за великий русский корабль».

Предстоятель Сербской Церкви с благодарностью упомянул о поддержке со стороны России в вопросах, связанных с Косово и Метохией, Республикой Сербской в составе Боснии и Герцеговины, защитой прав верующих в Черногории. Он также рассказал, что на Пасху совершил праздничное богослужение в Косово в Печской Патриархии – духовном центре, «столице» Сербской Церкви.

Его Святейшество передал главе Российского государства приветствия от Президента Сербии.

«Дай Бог Вам крепости, мудрости. Наши молитвы всегда с Вами, и надеюсь, что Господь Вам помогает», – сказал Патриарх Порфирий.

Он также указал на важность сохранения идентичности и духовной культуры сербского народа перед лицом современных вызовов.

Со своей стороны В.В. Путин указал на большие усилия, предпринимаемые Русской Православной Церковью и ее Предстоятелем Святейшим Патриархом Московским и всея Руси

Кириллом «для того, чтобы укреплять наши традиционные ценности, наши духовные начала». «И всегда, когда мы встречаемся, мы вспоминаем и говорим о наших братьях по Православию, это позиция Святейшего Патриарха», – сказал Президент.

В продолжение беседы Патриарх Кирилл констатировал, что из всех Поместных Православных Церквей Сербская ближе всего к Русской Церкви – по культуре, по языку, историческому пути.

«Любовь к русскому народу, к Русской Церкви органично включена в культуру Сербии, сербского народа, – отметил Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл. – Для нас это самые близкие друзья, наши собраты – и по духу, и по жизненной философии. Это имеет очень большое значение: и тогда, когда мы вместе обсуждаем проблемы, и когда мы встречаемся на межправославных площадках... Мы всегда единомысленны. И когда возникают на межправославных площадках какие-то дискуссии, то всегда чувствуешь поддержку Сербской Церкви».

Предстоятель Русской Православной Церкви также указал на то, что сербы и Сербская Церковь практически лицом к лицу соприкасаются с западным миром, от которого можно получать много полезного, например, в научной сфере и в области культуры, но то, что сейчас происходит на Западе с моралью, с человеческой нравственностью, трудно назвать иначе чем бесовским делом.

«Почему бесовское? Потому что задача беса заключается в том, чтобы человек потерял разницу между добром и злом, альтернативу поведения. Церковь говорит: вот так поступать нельзя. И слово Божье говорит так же. А современная секулярная культура заявляет: "Почему нет? Человек свободен поступать так, как он хочет, это просто свобода выбора". Такой подход разрушает нравственные основы человеческого бытия, а за этим могут последовать страшные цивилизационные катастрофы. Потому что, если разрушается эта интегральность человеческой личности, всё потом рухнет. Русская Православная Церковь, как Вы знаете, стоит на этих позициях, мы её отстаиваем на международных площадках. Но и мы, конечно, нуждаемся в добрых союзниках. Из всех Поместных Православных Церквей (говорю не потому, что Святейший Патриарх Порфирий сегодня здесь, а исходя из своего опыта) Сербская – это та Церковь, которая всегда с нами. А Сербия – это та страна, которая никогда не предавала Россию. Не буду упоминать другие славянские страны, которые под влиянием мощных политических и военных сил на какое-то время теряли добрые отношения с Россией. Сербия всегда оставалась вместе с нами. Поэтому я очень радуюсь сегодняшней встрече», – сказал Святейший Патриарх Кирилл.

Он также выразил надежду на дальнейшее развитие отношений Русской и Сербской Церквей, Сербии и России.

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/93128/>